



战疫

全力打好疫情防控硬仗·聚焦

宁波晚报
A11

2020年2月3日 星期一 责编/诸新民 钱元平 审读/胡红亚 美编/严勇杰



朱策伟和张晓辉夫妇



仲加苗一家三口



许会卿



全副武装的朱策伟

20200202 浪漫“对称日” 走近抗疫一线的医生伉俪

昨天,2020年2月2日,这是不少情侣眼里浪漫的“对称日”。然而,为了打赢疫情防控阻击战,不少夫妻奋战在抗击疫情的第一线。这两天,我们寻访到多名夫妻俩都是在一线奋战的医护人员,记录了他们在疫情中“逆行”的点点滴滴。尽管琐碎平凡,却无不令人动容。

A.“我们不上,谁上呢?”

仲加苗的嗓子有些沙哑。昨日,她继续在丁家山高速路口,为过往车辆的司乘人员测量体温。

站在高速路口,寒风直往衣领里灌,仲加苗在这里一站就是6个小时。

“工作结束,手脚都被冻得有些麻木。”仲加苗说,这都不是问题,有的车子停下,她刚靠上去想测量体温,驾驶员突然一脚油门疾驰而去,人都被吓出一身冷汗。

仲加苗是北仑区人民医院宗瑞院区的一名普通护士,从1月20日开始,每天早上7点,她就守在医院的发热预检台前给患者量体温,询问流行病史。1月25日,她被抽调到滨海院区的隔离病房,目前又被抽调到高速路口进行疫情防控。

白天异常忙碌,只有到了晚上,疲惫不堪的她才有时间给儿子打个电话。

80后的仲加苗,儿子刚上初一。年前儿子不小心跌了一跤,股骨颈骨折,1月14日做完内固定取出术。

突如其来的疫情,打乱了所有人的生活。1月19日,仲加苗将儿子送到慈溪让婆婆帮忙照顾。她知道,接下来的日子,他们将无暇顾及,因为她丈夫丁月军也是一名医务人员,疫情出现后,也进入了战备。

丁月军是宁波市急救中心的一名医生。这段时间,他专门负责疑似和确诊病例的转运。

记者拨通电话时,他刚结束连续72小时的值班后回到家。

因为转移病人的特殊性,丁月军必须全副武装:口罩、帽子、防护服……从头到脚被包裹得严严实实,时间一长,闷得呼吸都困难。

根据安排,丁月军每个班得值守72小时,这意味着,他三天三夜都只能在单位待命。目前,经他转运的,已有10多名疑似和确诊病例。

忙碌的工作,使得丁月军和妻子这段时间都难得见上一面。两人常常是通过电话互相提醒,互祝平安。

“在这样的疫情面前,我们不上,谁还能上呢?”面对周围人的赞许,丁月军却认为这是他的分内事。

B.一家三口因工作被分隔三地

吃好午饭,还顾不上休息,张晓辉就坐到办公桌前,仔细翻看上午送过来的一大摞患者的片子。

电话突然响起,她拿起手机,话筒里传来儿子熟悉的声音:“妈妈,妈妈,我要妈妈!”

“妈妈在上班,再过两天就来接你,听奶奶的话,不要调皮哦。”张晓辉不由得鼻子一酸,慌忙挂断电话。

儿子才3岁,还没上幼儿园,晚上睡觉还会哭闹撒娇,送到奶奶家10多天了。

1月中旬,随着宁波疫

情防控的逐渐升级,张晓辉所在的中国科学院大学宁波华美医院(宁波市第二医院)也进入战备状态。

作为放射科诊断医师的她深知身上的担子重大。而她丈夫朱策伟也被抽调到发热门诊。

疫情就是命令,夫妻俩当即决定把孩子送到慈溪奶奶家,身无旁骛地投入战斗。

每天早上7点半,张晓辉就到岗了,所有发热病人的片子她都要仔细阅读查看,并出具相关报告。

在这个特殊时期,每张

片子都得细之又细,慎之又慎。“如果看片不仔细导致误诊漏诊,那这辈子都将无法原谅自己。”张晓辉说。

朱策伟也不轻松。他坐诊发热门诊,说不准就遇到病毒感染者,因此必须全副武装上班,隔离服又闷又热,一天下来浑身是汗,疲惫不堪。

根据疫情防控及工作要求,发热门诊工作人员下班后,都要到指定的住宿场所隔离休息。朱策伟下班后也不能回家了。

一家三口就这样被分隔三地。

C. 女儿的愿望是爸爸妈妈陪她吃顿饭

1月29日下午2点,市妇儿医院北部院区感染病房正式启用。承担隔离病房改造重任的,是该院感染科主任许会卿。

春节前,许会卿还没从抗击流感的战斗中走出来,疫情的到来,又把她推到了新的战斗一线。

随着疫情日渐严重,市妇儿医院需要在北部院区开设隔离病房,提前为接收确诊病例做好准备。这个重担别无选择地落在了许会卿的肩上。

除夕当天,她就投入病区改造。哪里需要隔断,哪里需要打通,每个区域的功能如何划分,都需要她仔细思考,认真规划。她知道,每个细小的环节,都关系到

今后的隔离效果。

同时,许会卿还得着手培训科室医务人员:穿脱防护服,流程预演……每个细节都要重复数遍,确保每位同事都能熟练掌握各项技能。她的宗旨是,医生感染的悲剧不能在这里出现。

同为市妇儿医院医生的丈夫张新钢看在眼里,疼在心里。

张新钢说,自接受感染病房改造任务以来,爱人就没有休息过一天,每天加班到深夜,连除夕夜她和团队也忙到晚上8点,才吃了点盒饭。

作为儿童感染科专家,许会卿在为抗击疫情做准备的同时,还承担着疑难病

例的会诊。大年初二晚上,为抢救一名危重可疑患儿,许会卿和同事一直忙到次日凌晨2点,一大早又赶往北部院区。

如今,北部院区的隔离病房已正式启用。许会卿知道,战斗才刚刚开始,更加严峻的考验还在后面。

作为妇儿医院耳鼻喉科的一名医生,张新钢春节期间也在照常上班,夫妻俩虽同在一家医院,但这段时间很少碰面,很多时候只能靠电话联系。

正在上小学的女儿只能交给70多岁的爷爷奶奶照顾。女儿现在最大的奢望,就是爸爸妈妈能陪她吃一顿团圆饭。